
Zadanie 1.   

 

Zamieszczony fragment formularza służy do sporządzenia 

A. umowy o pracę. 

B. świadectwa pracy. 

C. kwestionariusza osobowego. 

D. wypowiedzenia umowy o pracę. 

Zadanie 2.   

W okresie trzymiesięcznego wypowiedzenia umowy o pracę dokonanego przez pracodawcę, 

pracownikowi przysługuje zwolnienie na poszukiwanie pracy, z zachowaniem prawa do 

wynagrodzenia, w wymiarze 

A. 1 dnia roboczego. 

B. 2 dni roboczych. 

C. 3 dni roboczych. 

D. 4 dni roboczych. 

Zadanie 3.   

Która umowa nie jest regulowana Kodeksem cywilnym? 

A. Umowa o pracę. 

B. Umowa o dzieło. 

C. Umowa zlecenia. 

D. Umowa o świadczenie usług. 

Zadanie 4.   

Pracownik, który pracuje od poniedziałku do piątku w godzinach od 800 do 1600 i jest 

wynagradzany według stałej miesięcznej stawki wynoszącej 3 150,00 zł, w maju przebywał 

3 dni na urlopie wypoczynkowym. Oblicz wynagrodzenie pracownika za czas urlopu. 

DATA WYPŁATY WYNAGRODZENIA 10.06.2019 r. 

MIESIĄC, ZA KTÓRY JEST WYPŁACANE WYNAGRODZENIE maj 2019 

LICZBA GODZIN PRZEPRACOWANYCH W MAJU ZGODNIE Z 

HARMONOGRAMEM CZASU PRACY 

144 

NORMATYWNY CZAS PRACY W MAJU 168 

 

1. Stwierdza się, że ……………………………………………………………………………………………… 

(imię (imiona) i nazwisko pracownika) 

imiona rodziców …..…………………………………..…….. urodzony(a)…………….…………………… 

(data urodzenia) 

był zatrudniony(a) 
……………………………………………………………………………………………. 

(nazwa i adres pracodawcy) 

w okresie od ……………….……. do ………….…………. w wymiarze ………….………………………. 

(wymiar czasu pracy) 

2. W okresie zatrudnienia pracownik wykonywał pracę ………………………………………………………. 

(rodzaj wykonywanej pracy lub zajmowane stanowiska lub pełnione funkcje) 

3. Stosunek pracy ustał w wyniku: 

a) rozwiązania …………………………………………………………………………………………..…… 

(tryb i podstawa prawna rozwiązania stosunku pracy) 

b) wygaśnięcia ……………………………………………………………………….……………………… 

(podstawa prawna wygaśnięcia stosunku pracy) 



A. 600,00 zł  

B. 450,00 zł 

C. 406,44 zł 

D. 315,00 zł 

Zadanie 5.     

Pracownik zatrudniony w systemie czasowym z premią otrzymuje miesięcznie płacę 

zasadniczą w kwocie brutto 3 000,00 zł oraz zmienną premię liczoną od płacy zasadniczej 

według stawek określonych w tabeli. Ustal, ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika, 

jeżeli w bieżącym miesiącu przepracował obowiązujący go czas pracy w porze dziennej i 

podpisał 12 umów handlowych. 

Zmienny składnik wynagrodzenia Stawka 

procentowa 

premia za podpisanie 10 umów handlowych włącznie 20% 

Premia  za  podpisanie  od  11  do  15  umów  handlowych  włącznie 30% 

premia za podpisanie powyżej 15 umów handlowych 40% 

A. 3 000,00 zł 

B. 3 600,00 zł 

C. 3 900,00 zł 

D. 4 200,00 zł 

Zadanie 6.   

Pracownik zatrudniony w pełnym wymiarze czasu pracy otrzymuje wynagrodzenie w 

systemie akordowym. W maju przepracował obowiązujące go normy czasu pracy i wykonał 

460 sztuk wyrobów  z  czego tylko  455 sztuk spełniało normę jakościową. Stawka akordu 

wynosi 5,00 zł za sztukę wyrobu wykonanego zgodnie z normą jakościową, a minimalne 

wynagrodzenie za pracę wynosi 2 250,00 zł. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika 

za maj? 

A. 2 300,00 zł 

B. 2 275,00 zł 

C. 2 250,00 zł 

D. 2 100,00 zł 

Zadanie 7.   

Przedsiębiorca zawarł z 36-letnim Julianem Wąsem umowę zlecenia, w której ustalono 

wynagrodzenie brutto w wysokości 1 800,00 zł (100 godzin po 18,00 zł/godzinę). Dla 

zleceniobiorcy umowa ta stanowi jedyny tytuł do ubezpieczeń społecznych. Ile wyniesie 

łączna kwota składek na ubezpieczenia społeczne finansowanych przez zleceniobiorcę, jeżeli 

nie wyraził on zgody na objęcie go dobrowolnym ubezpieczeniem chorobowym? 

A. 202,68 zł 

B. 246,78 zł 

C. 322,74 zł 

D. 368,64 zł 



 

 

Zadanie 8.  

Przedsiębiorca zawarł umowę o dzieło z przeniesieniem praw autorskich na kwotę 2 000,00 zł z Jackiem 

Walczakiem, z którym nie łączy go stosunek pracy. Ile wyniesie kwota do wypłaty z tytułu zawartej umowy o 

dzieło, jeżeli koszty uzyskania przychodu wynoszą 50%? 

A. 1 880,00 zł 

B. 1 820,00 zł 

C. 1 680,00 zł 

D. 1 620,00 zł 

Zadanie 9.  . 

Przedsiębiorca zawarł umowę zlecenia z 28-letnim Adamem Majem na kwotę 2 800,00 zł. Dla zleceniobiorcy 

umowa ta stanowi jedyny tytuł do ubezpieczeń społecznych. Ile wyniesie składka na ubezpieczenie zdrowotne 

do odprowadzenia do ZUS z tytułu zawartej umowy zlecenia, jeżeli zleceniobiorca nie wyraził zgody na 

objęcie go dobrowolnym ubezpieczeniem chorobowym? 

A. 252,00 zł 

B. 223,62 zł 

C. 217,00 zł 

D. 192,57 zł 

Zadanie 10.   

Cło to opłata nakładana przez państwo na towary w związku z ich wywozem i przywozem dokonywanym przez 

granice celne państwa, a także w związku z ich transportem z jednego państwa do drugiego przez jego obszar 

celny. Zgodnie z tą definicją przedmiotem opłaty celnej nie jest 

A. import towarów. 

B. eksport towarów. 

C. tranzyt towarów. 

D. krajowa sprzedaż towarów. 

Zadanie 11.   

Dokumentację związaną z podatkiem dochodowym od osób fizycznych za rok 2022, którego termin płatności 

upłynął 30 kwietnia 2022 r., zgodnie z przepisami Ordynacji podatkowej należy przechowywać do końca roku   

A. 2023  

B. 2025 

C. 2026  

D. 2027 

Zadanie 12.   

Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o pracę złożył pracodawcy wniosek o objęcie ubezpieczeniem 

zdrowotnym jego małoletniej córki. Płatnik składek dokona zgłoszenia członka rodziny do ubezpieczenia 

zdrowotnego na formularzu   

A. ZUS ZUA 

B. ZUS ZZA   

C. ZUS ZCNA  

D. ZUS ZWUA   



 

 

Zadanie 13.   

Który z produkowanych wyrobów jest w Polsce wyrobem akcyzowym? 

A. Kawa. 

B. Herbata. 

C. Napój gazowany. 

D. Wino musujące gronowe. 

Zadanie 14.   

Anna Kowalska, mieszkająca na stałe w Polsce, została powołana na członka rady nadzorczej spółdzielni 

mieszkaniowej. Z tytułu pełnienia tej funkcji otrzymuje wynagrodzenie, od którego należy obowiązkowo 

odprowadzić do ZUS składki na ubezpieczenie 

A. chorobowe i zdrowotne. 

B. emerytalne, rentowe i zdrowotne. 

C. chorobowe, emerytalne i wypadkowe. 

D. emerytalne, rentowe, chorobowe i wypadkowe. 

Zadanie 15.   

W dniu 5 kwietnia 2019 r. Andrzej Kawa zawarł z Aleksandrem Nowakiem umowę sprzedaży samochodu 

osobowego na kwotę 30 000,00 zł. Zapłata za samochód nastąpiła przelewem 11 kwietnia 2019 r. Kupujący 

miał obowiązek wpłacić na rachunek urzędu skarbowego podatek od dokonanej czynności cywilnoprawnej 

najpóźniej w dniu 

A. 05.04.2019 r. (piątek) 

B. 18.04.2019 r. (czwartek) 

C. 19.04.2019 r. (piątek) 

D. 25.04.2019 r. (czwartek) 

Zadanie 16.  . 

Do kiedy podatnik ma obowiązek przechowywać deklarację VAT-7 za maj, którą złożył w urzędzie 

skarbowym 19 czerwca 2019 r.? 

A. Do 31 grudnia 2019 r. 

B. Do 30 czerwca 2022 r. 

C. Do 30 czerwca 2024 r. 

D. Do 31 grudnia 2024 r. 

Zadanie 17.   

Pracodawca zawarł z pracownikiem umowę o pracę w dniu 30.04.2019 r., a termin rozpoczęcia pracy 

wyznaczył w umowie na 02.05.2019 r. Pracodawca złożył w ZUS 07.05.2019 r. dokument ZUS ZUA w celu 

zgłoszenia pracownika do ubezpieczeń. Którą datę powstania obowiązku ubezpieczeń społecznych należało 

wpisać w dokumencie zgłoszeniowym? 

A. 30.04.2019 r. 

B. 02.05.2019 r. 

C. 07.05.2019 r. 

D. 08.05.2019 r. 



 

 

Zadanie 18.  . 

Podatek leśny jest podatkiem 

A. konsumpcyjnym. 

B. dochodowym. 

C. majątkowym. 

D. pośrednim. 

Zadanie 19.   

W maju 2019 r. osoba fizyczna prowadząca działalność gospodarczą zatrudniała trzy osoby: 

 Tomasza Pola (wiek 64 lata) na podstawie umowy o pracę z wynagrodzeniem brutto 5 000,00 zł, 

 Karolinę Waligórę (wiek 28 lat) na podstawie umowy zlecenia na kwotę brutto 2 500,00 zł, stanowiącą 

dla niej jedyny tytuł do ubezpieczeń społecznych, 

 Kamila Jasiaka (wiek 55 lat) na podstawie umowy o pracę z wynagrodzeniem brutto 2 250,00 zł, który 

jest zatrudniony od dwóch miesięcy i w okresie 35 dni przed zatrudnieniem był wpisany do ewidencji 

bezrobotnych. 

Ustal kwotę składki na Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych za maj 2019 r. 

A. 2,50 zł 

B. 5,00 zł 

C. 7,50 zł 

D. 9,75 zł 

Zadanie 20.   

Osoba fizyczna prowadzi działalność gospodarczą i posiada dwa samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie 

całkowitej powyżej 3,5 tony. Deklarację na podatek od środków transportowych na dany rok podatkowy 

powinna złożyć we właściwym Urzędzie Miasta i/lub Gminy w podstawowym terminie do 

A. 15 lutego. 

B. 28 lutego. 

C. 15 września. 

D. 30 września. 

Zadanie 21.   

Płatnik składek jest zobowiązany złożyć w ZUS imienny raport miesięczny ZUS RSA, 

A. gdy pracownik przebywa na zwolnieniu lekarskim. 

B. zgłaszając pracownika do ubezpieczenia społecznego. 

C. gdy pracownik przebywa na urlopie wypoczynkowym. 

D. rozliczając składki na ubezpieczenie zdrowotne pracownika. 

Zadanie 22.   

Przedsiębiorstwo ARDEX sp. z o.o. jako zleceniodawca ma obowiązek zgłosić do ubezpieczenia 

emerytalnego, rentowego i wypadkowego zleceniobiorcę, który 

A. jest 22-letnim studentem, niepozostającym w stosunku pracy ze zleceniodawcą. 

B. nie ma innych źródeł dochodów i innych tytułów do ubezpieczeń społecznych. 

C. ma drugą umowę zlecenia z innym zleceniodawcą na kwotę minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

D. jest emerytem zatrudnionym u innego pracodawcy na umowę o pracę z minimalnym 



 

 

wynagrodzeniem. 

Zadanie 23.  . 

Pracownik z 15-letnim stażem pracy był zatrudniony u pierwszego pracodawcy na pełny etat do 31.08.2022 r. i 

wykorzystał 17 dni urlopu wypoczynkowego za 2022 rok. Od 5.09.2022 r. podjął pracę na czas nieokreślony w 

pełnym wymiarze czasu pracy u drugiego pracodawcy. Ile dni urlopu wypoczynkowego przysługiwało 

pracownikowi za 2022 rok u drugiego pracodawcy? 

A. 7 dni. 

B. 9 dni. 

C. 20 dni. 

D. 26 dni. 

Zadanie 24.   

Cechą charakterystyczną każdej umowy zlecenia jest 

A. ciągłość stosunku pracy. 

B. ścisłe podporządkowanie pracodawcy. 

C. staranne wykonanie określonego działania. 

D. osiągnięcie należytego rezultatu końcowego. 

Zadanie 25.   

Pracownik zatrudniony na 1/2 etatu w systemie czasowym z premią przepracował we wrześniu 20 dni po 4 

godziny dziennie zgodnie z obowiązującą go normą czasu pracy. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto 

pracownika za wrzesień, jeżeli stawka za godzinę pracy wynosi 14,00 zł a premia 20%? 

A. 1 120,00 zł 

B. 1 344,00 zł 

C. 2 240,00 zł 

D. 2 688,00 zł 

Zadanie 26.   

We wrześniu pracownik przepracował 160 godzin zgodnie z obowiązującym go wymiarem czasu pracy przy stawce 

14,00 zł za godzinę oraz 8 godzin nadliczbowych w niedzielę z dodatkiem w wysokości 100% wynagrodzenia. 

Oblicz wynagrodzenie brutto pracownika za wrzesień. 

A. 2 464,00 zł 

B. 2 352,00 zł 

C. 2 240,00 zł 

D. 224,00 zł 

Zadanie 27.   

Zleceniodawca zawarł umowę zlecenia z 28-letnim Józefem Mrozem, który nie jest ubezpieczony z innych tytułów 

i nie wniósł o objęcie go dobrowolnym ubezpieczeniem chorobowym. W związku z tym zleceniodawca 

obowiązkowo zgłosi zleceniobiorcę do ubezpieczenia 

A. chorobowego, emerytalnego, rentowego i wypadkowego. 

B. zdrowotnego, emerytalnego, rentowego i wypadkowego. 

C. zdrowotnego, rentowego i wypadkowego. 

D. chorobowego i emerytalnego. 



 

 

Zadanie 28.  . 

Jeżeli umowa o pracę została rozwiązana z pracownikiem z dniem 30.11.2022 r., to pracodawca był zobowiązany 

wyrejestrować go z ubezpieczeń w ZUS z dniem 

A. 30.11.2022 r. 

B. 01.12.2022 r. 

C. 07.12.2022 r. 

D. 15.12.2022 r. 

Zadanie 29.  . 

Naliczono pracownikowi  wynagrodzenie  za  czas  niezdolności  do  pracy  z  powodu  choroby  w  kwocie  2 500,00 

zł brutto. Ile wynoszą składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez pracownika, które są naliczane od tego 

wynagrodzenia? 

A. 0,00 zł 

B. 342,75 zł 

C. 451,50 zł 

D. 515,25 zł 

Zadanie 30.  . 

Andrzej Wilk od kilku lat prowadzi indywidualną działalność gospodarczą, a od 1 października 2022 r. został 

również  wspólnikiem  w  spółce   cywilnej.   Z   tytułu   prowadzonych   działalności   gospodarczych   ma on 

obowiązek opłacania za siebie składki na ubezpieczenie zdrowotne 

A. tylko z indywidualnej działalności. 

B. tylko jako wspólnik spółki cywilnej. 

C. odrębnie od każdego rodzaju działalności. 

D. z jednej dowolnie wskazanej działalności. 

Zadanie 31.  . 

Pracodawca rozwiązał z pracownikiem umowę o pracę z dniem 30.09.2022 r. Prawo do świadczeń opieki 

zdrowotnej z tytułu ubezpieczenia zdrowotnego przysługiwało pracownikowi do 

A. 01.10.2022 r. 

B. 10.10.2022 r. 

C. 30.10.2022 r. 

D. 30.11.2022 r. 

Zadanie 32.  . 

Podatnik nieprowadzący działalności gospodarczej, chcąc zaktualizować dane o osobistym rachunku 

bankowym, na który ma być dokonywany zwrot podatku dochodowego, powinien złożyć w urzędzie 

skarbowym zgłoszenie aktualizacyjne na formularzu 

A. CIT-8 

B. ZAP-3 

C. PIT-36 

D. PCC-3 

Zadanie 33.  . 

Sporządzając listę płac, do pełnych złotych należy zaokrąglić 



 

 

A. przychód ogółem i podstawę naliczenia podatku dochodowego. 

B. potrąconą zaliczkę na podatek dochodowy i koszty uzyskania przychodu. 

C. należną zaliczkę na podatek dochodowy i składkę na ubezpieczenie zdrowotne. 

D. podstawę naliczenia podatku dochodowego i należną zaliczkę na podatek dochodowy. 

Zadanie 34.  . 

Podatnik będący właścicielem hali produkcyjnej, magazynów i garażu dla samochodów dostawczych powinien 

zapłacić gminie 

A. opłatę miejscową. 

B. opłatę administracyjną. 

C. podatek od nieruchomości. 

D. podatek od środków transportu 

Zadanie 35.  . 

Wartość celna towarów zakupionych z importu wynosi 40  000,00 zł, a cło 25%. Oblicz podatek VAT 

od zakupionych towarów, jeżeli są one objęte podstawową stawką podatku VAT. 

A. 2 300,00 zł 

B. 9 200,00 zł 

C. 11 000,00 zł 

D. 11 500,00 zł 

 

Zadanie 36.   

Do podatków konsumpcyjnych zalicza się podatek 

A. rolny. 

B. akcyzowy. 

C. od nieruchomości. 

D. dochodowy od osób fizycznych 

 

Zadanie 37.   

Stawka opłaty targowej za handel na jarmarku świątecznym wynosi 9,00 zł za m2 dziennie. Sprzedawca ma 

stoisko o wymiarach 8 m2 i zamierza handlować przez cały okres trwania jarmarku. Ile wyniesie opłata 

targowa, jeżeli jarmark odbywa się codziennie od 21 listopada do 22 grudnia? 

A. 2 160,00 zł 

B. 2 232,00 zł 

C. 2 304,00 zł 

D. 2 376,00 zł 

Zadanie 38.  . 

Przedsiębiorstwo zatrudniło 16 sierpnia na podstawie umowy o pracę 51-letniego Pawła Sowę, który 

bezpośrednio przed zatrudnieniem był zarejestrowany jako bezrobotny w powiatowym urzędzie pracy dłużej 

niż 30 dni. Pracodawcy przysługuje zwolnienie z opłacania składek na Fundusz Pracy za Pawła Sowę przez 

A. 12 miesięcy, liczonych od 16 sierpnia. 

B. 12 miesięcy, liczonych od 1 września. 



 

 

C. 36 miesięcy, liczonych od 16 sierpnia. 

D. 36 miesięcy, liczonych od 1 września. 

Zadanie 39.   

 

Umowa o pracę na okres próbny może być zawarta maksymalnie na 

A. 1 miesiąc. 

B. 2 miesiące. 

C. 3 miesiące. 

D. 6 miesięcy. 

Zadanie 40.   

W której części akt osobowych przechowuje się dokumenty dotyczące ponoszenia przez pracownika 

odpowiedzialności porządkowej? 

A. W części A. 

B. W części B. 

C. W części C. 

D. W części D. 

Zadanie 41.   

Który dokument powinien zawierać informację o numerze rachunku płatniczego, jeżeli pracownik nie złożył 

wniosku o wypłatę wynagrodzenia do rąk własnych? 

A. Indywidualna lista płac. 

B. Informacja o warunkach zatrudnienia. 

C. Kwestionariusz osobowy dla pracownika. 

D. Karta wypłaconego wynagrodzenia za pracę. 

Zadanie 42.   

Osoba fizyczna zatrudniana po raz pierwszy na umowę o pracę powinna przedstawić orzeczenie lekarskie     o 

braku przeciwwskazań do pracy na określonym stanowisku. W związku z tym przyszły pracodawca ma 

obowiązek skierować ją na badania 

A. wstępne. 

B. okresowe. 

C. kontrolne. 

D. uzupełniające. 

Zadanie 43.   

Zgodnie z obowiązującym u pracodawcy regulaminem wynagradzania pracownik otrzymuje co miesiąc: 

 wynagrodzenie zasadnicze – 4 200,00 zł, 

 dodatek funkcyjny – 500,00 zł, 

 premię regulaminową – 5% wynagrodzenia zasadniczego. 

 Oblicz miesięczne wynagrodzenie brutto pracownika. 

A. 4 410,00 zł 

B. 4 700,00 zł 

C. 4 910,00 zł 



 

 

D. 4 935,00 zł 

Zadanie 44.   

Kto może przystąpić do dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego? 

A. Pracownik z tytułu zawartej umowy o pracę. 

B. Student w wieku 22 lat, uczący się na wyższej uczelni technicznej. 

C. Bezrobotny w wieku 43 lat, pobierający zasiłek dla bezrobotnych od trzech miesięcy. 

D. Zleceniobiorca z tytułu umowy zlecenia, która stanowi jedyny tytuł do ubezpieczeń  społecznych. 

Zadanie 45.   

Składki na ubezpieczenia emerytalne, rentowe i zdrowotne za pracownika przebywającego na urlopie 

wychowawczym finansuje 

A. pracodawca. 

B. ubezpieczony. 

C. budżet państwa. 

D. urząd skarbowy. 

Zadanie 46.  . 

Stałe miesięczne wynagrodzenie brutto pracownika zatrudnionego w systemie czasowym wynosi 3 000,00 zł. 

W marcu bieżącego roku pracownik przebywał na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby przez 5  dni.  Była  

to  jego  pierwsza  absencja  chorobowa  w  tym   roku.  Oblicz  wynagrodzenie  brutto  pracownika    za 

przepracowaną część miesiąca. 

A. 3 000,00 zł 

B. 2 588,70 zł 

C. 2 500,00 zł 

D. 2 419,25 zł 

Zadanie 47. . 

Który podatek jest źródłem dochodów budżetu państwa? 

A. Podatek akcyzowy. 

B. Podatek od nieruchomości. 

C. Podatek od spadków i darowizn. 

D. Podatek dochodowy od osób fizycznych opłacany w formie karty podatkowej. 

Zadanie 48.  

Zgodnie z ustawą o podatku dochodowym od osób fizycznych ograniczony obowiązek podatkowy ma osoba 

fizyczna, jeżeli 

A. ma miejsce zamieszkania i centrum interesów osobistych na terytorium Unii Europejskiej. 

B. przebywa na terytorium RP dłużej niż 183 dni w roku podatkowym. 

C. nie ma na terytorium RP miejsca zamieszkania i podlega obowiązkowi podatkowemu tylko od 

dochodów (przychodów) osiąganych na terytorium RP. 

D. ma miejsce zamieszkania na terytorium RP i podlega obowiązkowi podatkowemu od całości swoich 

dochodów (przychodów) bez względu na miejsce położenia źródeł przychodów. 

Zadanie 49.  . 

Osoby pozostające przez cały rok podatkowy w związku małżeńskim, między którymi przez cały ten czas 



 

 

istniała wspólność majątkowa, mogą złożyć wspólne zeznanie podatkowe na formularzu 

A. PIT-11 

B. PIT-37 

C. PIT-16/PIT-16S 

D. PIT-28/PIT-28S 

Zadanie 50.   

Przedsiębiorca jest  czynnym  podatnikiem  VAT  świadczącym  usługi  budowlane.  Prawo  do  odliczenia  w 

całości podatku VAT naliczonego przysługuje mu od zakupu 

A. płyt gipsowych. 

B. usług noclegowych w hotelu. 

C. usług gastronomicznych w restauracji. 

D. paliwa do prywatnego samochodu osobowego. 

Zadanie 51. . 

Który plik ze struktury Jednolitego Pliku  Kontrolnego  mikroprzedsiębiorca  ma  obowiązek  przekazywać co 

miesiąc bez wezwania organu podatkowego? 

A. JPK_MAG – magazyn. 

B. JPK_FA – faktury VAT. 

C. JPK_EWP – ewidencja przychodów. 

D. JPK_VAT – ewidencja zakupu i sprzedaży VAT. 

Zadanie 52.  . 

Płatnik był zobowiązany wysłać do urzędu skarbowego informację PIT-11 za rok 2021 w wersji elektronicznej 

w terminie do 

A. 31 stycznia 2022 roku. 

B. 15 lutego 2022 roku. 

C. 02 marca 2022 roku. 

D. 30 kwietnia 2022 roku. 

Zadanie 53.  . 

Przedstawiony fragment formularza posiada symbol 

A. ZUS ZUA 



 

 

B. ZUS ZZA 

C. ZUS ZCNA 

D. ZUS ZWUA 

Zadanie 54.  . 

Pracownik zatrudniony na pełnym etacie przebywał na zwolnieniu lekarskim od 4 do 8 maja 2022 r. Wskaż 

zestaw formularzy rozliczeniowych, który płatnik składek powinien złożyć za maj 2022 r. w Zakładzie 

Ubezpieczeń Społecznych. 

A. ZUS RCA, ZUS DRA i ZUS ZZA 

B. ZUS ZUA, ZUS RSA i ZUS DRA 

C. ZUS RCA, ZUS RSA i ZUS DRA 

D. ZUS RCA, ZUS RPA i ZUS ZCNA 

Zadanie 55.  . 

Bartosz Grosik ma 41 lat i jest zatrudniony na podstawie umowy zlecenia na kwotę brutto 1 800,00 zł. Zawarta 

umowa zlecenia stanowi dla niego jedyny tytuł do ubezpieczeń społecznych. 

Łączna kwota składki na Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy z tytułu tej umowy wynosi 

A. 0,00 zł 

B. 1,80 zł 

C. 44,10 zł 

D. 45,90 zł 

Zadanie 56.  . 

Wskaż ubezpieczonego, który jest zwolniony ze składek na Fundusz Pracy. 

A. Przedsiębiorca (wiek 34 lata) podlegający obowiązkowo ubezpieczeniom emerytalno-rentowym od 

podstawy wymiaru 3 136,20 zł. 

B. Pracownik (wiek 27 lat) zatrudniony na pełny etat z wynagrodzeniem minimalnym. 

C. Pracownik (wiek 45 lat) zatrudniony na 1/2 etatu z wynagrodzeniem  2 800,00 zł. 

D. Pracownica (wiek 58 lat) zatrudniona na 3/4 etatu z wynagrodzeniem 3 600,00 zł. 

Zadanie 57.   

Który rodzaj umowy powinien podpisać przedsiębiorca z emerytem nieprowadzącym działalności 

gospodarczej, jeżeli chce mu powierzyć ochronę mienia firmy? 

A. Umowę o dzieło. 

B. Umowę zlecenia. 

C. Umowę agencyjną. 

D. Kontrakt menedżerski. 

Zadanie 58.   

Cechą charakterystyczną każdej umowy o dzieło jest 

A. osiągnięcie rezultatu końcowego. 

B. ciągłość zawartego stosunku pracy. 

C. obowiązek prowadzenia ewidencji czasu pracy. 

D. świadczenie pracy pod kierownictwem pracodawcy. 

Zadanie 59.   



 

 

W roku kalendarzowym limit liczby dni zwolnienia od wykonywania pracy z powodu konieczności osobistego 

sprawowania opieki nad chorym rodzicem, za które przysługuje zasiłek opiekuńczy, wynosi 

A. 7 dni 

B. 14 dni 

C. 30 dni 

D. 60 dni 

 

Zadanie 60.  

Zgodnie z Kodeksem pracy do obowiązkowych dodatków do wynagrodzenia zalicza się 

A. premię regulaminową. 

B. dodatek za wysługę lat. 

C. dodatek za znajomość języków obcych. 

D. dodatek za pracę w godzinach nadliczbowych. 

Zadanie 61.  . 

Od stycznia do listopada  pracownik  był  niezdolny  do  pracy  z  powodu  choroby  łącznie  przez  35  dni. 

W okresie od 16 do 20 grudnia przebywał na kolejnym zwolnieniu lekarskim z powodu zapalenia gardła. 

Przeciętne miesięczne wynagrodzenie pracownika z ostatnich 12 miesięcy poprzedzających miesiąc 

powstania niezdolności do pracy pomniejszone o składki na ubezpieczenia społeczne wynosiło 4 800,00 zł. 

Oblicz kwotę zasiłku chorobowego brutto przysługującego pracownikowi za okres od 16 do 20 grudnia. 

A. 552,25 zł 

B. 640,00 zł 

C. 774,20 zł 

D. 800,00 zł 

Zadanie 62.  . 

Pracownica (lat 30), która złożyła pracodawcy oświadczenie PIT-2 uprawniające go do pomniejszania zaliczki 

na podatek dochodowy od osób fizycznych o kwotę zmniejszającą podatek (46,33 zł), we wrześniu 2019 r. 

otrzymała tylko zasiłek macierzyński w wysokości brutto 4 750,00 zł. Jaką kwotę zasiłku macierzyńskiego 

przekazano na rachunek bankowy pracownicy? 

A. 3 895,00 zł 

B. 3 941,00 zł 

C. 4 703,67 zł 

D. 4 750,00 zł 

Zadanie 63.   

Na wynagrodzenie pracownika za bieżący miesiąc składa się: 

 wynagrodzenie zasadnicze za czas przepracowany 4 300,00 zł, 

 dodatek funkcyjny 500,00 zł, 

 wynagrodzenie za czas choroby 358,08 zł. 

Oblicz podstawę wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne pracownika za bieżący miesiąc. 

A. 4 092,83 zł 

B. 4 450,91 zł 



 

 

C. 4 500,00 zł 

D. 4 800,00 zł 

Zadanie 64.   

Hurtownia z siedzibą w Krakowie będąca czynnym podatnikiem VAT nabyła towary handlowe, które 

przywieziono do Polski od kontrahenta z innego państwa Unii Europejskiej. Hurtownia ta dokonała 

A. importu towarów. 

B. eksportu towarów. 

C. wewnątrzwspólnotowej dostawy towarów. 

D. wewnątrzwspólnotowego nabycia towarów. 

Zadanie 65.  . 

 

 

Przedstawiony fragment dokumentu to 

A. PIT-28 

B. PIT-36 

C. PIT-37 

D. PIT-16A 



 

 

Zadanie 66.  . 

Aby dokonać korekty danych identyfikacyjnych, np. nazwiska osoby ubezpieczonej, płatnik składek powinien 

wypełnić do ZUS formularz 

A. ZUS ZZA 

B. ZUS ZUA 

C. ZUS ZIUA 

D. ZUS ZWUA 

Zadanie 67. . 

Zapłacone składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez pracodawcę od wynagrodzeń pracowników 

należy zaksięgować w podatkowej księdze przychodów i rozchodów w kolumnie 

A. 10. Zakup towarów handlowych i materiałów wg cen zakupu. 

B. 11. Koszty uboczne zakupu. 

C. 12. Wynagrodzenia w gotówce i w naturze. 

D. 13. Pozostałe wydatki. 

Zadanie 68.  

Wskaż formę opodatkowania, która do ustalenia wysokości podatku dochodowego wymaga wskazania rodzaju 

prowadzonej działalności, liczby mieszkańców miejscowości, w której jest prowadzona działalność 

gospodarcza i liczby zatrudnionych. 

A. Karta podatkowa. 

B. Zasady ogólne – podatek liniowy. 

C. Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych. 

D. Zasady ogólne – podatek według skali podatkowej. 

 

Zadanie 69. . 

Wskaż formę opodatkowania, która do ustalenia wysokości podatku dochodowego wymaga wskazania rodzaju 

prowadzonej działalności, liczby mieszkańców miejscowości, w której jest prowadzona działalność 

gospodarcza i liczby zatrudnionych. 

A. Karta podatkowa. 

B. Zasady ogólne – podatek liniowy. 

C. Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych. 

D. Zasady ogólne – podatek według skali podatkowej. 

Zadanie 70.  

Podatek od towarów i usług jest podatkiem 

A. bezpośrednim, cenotwórczym. 

B. bezpośrednim, wielofazowym. 

C. pośrednim, konsumpcyjnym. 

D. pośrednim, majątkowym. 

Zadanie 71.  

Dochód spółki z ograniczoną odpowiedzialnością jest opodatkowany 

A. podatkiem od towarów i usług. 



 

 

B. podatkiem dochodowym od osób prawnych. 

C. podatkiem dochodowym od osób fizycznych. 

D. ryczałtem od przychodów ewidencjonowanych. 

 

Zadanie 72.  

Split payment to mechanizm 

A. podzielonej płatności. 

B. odwrotnego obciążenia. 

C. płatności dokonywanej tylko w walucie euro. 

D. płatności dokonywanej przez osoby fizyczne nieprowadzące działalności gospodarczej. 

Zadanie 73.  

Przedsiębiorstwo zakupiło i sprowadziło do Polski materiały produkcyjne od kontrahenta z USA. Wartość 

celna zakupionych materiałów wyniosła 40  000,00 zł, a cło 6,5%. Oblicz podatek VAT od zakupionych z 

importu materiałów, wiedząc, że są one objęte podstawową stawką VAT. 

A. 8 800,00 zł 

B. 9 200,00 zł 

C. 9 372,00 zł 

D. 9 798,00 zł 

Zadanie 74.  

Mikroprzedsiębiorca będący czynnym podatnikiem VAT ma obowiązek przekazywać w formie 

elektronicznej plik JPK_VAT do organu podatkowego najpóźniej do 

A. 10. dnia następnego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

B. 15. dnia następnego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

C. 20. dnia następnego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

D. 25. dnia następnego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

Zadanie 75.  

Marek Kowalski zakupił w Niemczech za 12 000 euro samochód osobowy o pojemności silnika 1984 cm3. 

Oblicz podatek akcyzowy należny do zapłaty na terenie Polski, wiedząc, że średni kurs euro ogłoszony przez 

NBP w dniu powstania obowiązku podatkowego wynosił 4,2300 zł/1 EUR. 

A. 372,00 zł 

B. 1 574,00 zł 

C. 2 232,00 zł 

D. 9 441,00 zł 

Zadanie 76. . 

Pracodawca, który wypłacał swoim pracownikom wynagrodzenia z tytułu przychodów ze stosunku pracy, ma 

obowiązek złożyć PIT-4R Deklarację roczną o zaliczkach na podatek dochodowy najpóźniej do końca 

A. stycznia następnego roku za poprzedni rok. 

B. lutego następnego roku za poprzedni rok. 

C. marca następnego roku za poprzedni rok. 

Wyrób akcyzowy Stawka % podatku 

akcyzowego 

Samochody osobowe o pojemności silnika > 2000 

cm³ 

18,6 

Samochody osobowe pozostałe 3,1 

 



 

 

D. kwietnia następnego roku za poprzedni rok. 

Zadanie 77. . 

 
 

Na podstawie fragmentu ewidencji przychodów oblicz kwotę ryczałtu od przychodów ewidencjonowanych za 

listopad 2022 r. 

A. 213,00 zł 

B. 407,00 zł 

C. 435,00 zł 

D. 620,00 zł 

Zadanie 78. . 

Dokumentację związaną z podatkiem dochodowym od osób fizycznych za rok 2022, którego termin płatności 

upłynął 30 kwietnia 2023 roku, zgodnie z przepisami Ordynacji podatkowej należy przechowywać do końca 

roku 

A. 2025 

B. 2026 

C. 2027 

D. 2028 

Zadanie 79. . 

Za grudzień 2022 r. pracownikowi przysługiwały następujące składniki wynagrodzenia: 

 płaca zasadnicza 4 000,00 zł, 

 zasiłek chorobowy 850,00 zł, 

 premia regulaminowa 20% płacy zasadniczej. 

Oblicz kwotę składki na Fundusz Pracy i Solidarnościowy Fundusz Wsparcia Osób Niepełnosprawnych. 

A. 98,00 zł 

B. 117,60 zł 

C. 138,43 zł 

D. 142,59 zł 

Ewidencja przychodów (fragment) 

 

 

 

Lp. 

 

 

Data wpisu 

 

Data 

uzyskania 

przychodu 

Nr dowodu, 

na podstawie 

którego 

dokonano 

wpisu 

 

Kwota  przychodu  opodatkowana  według 

stawki 

 

Ogółem 

Przychody 

(5+6+7+8+9) 

Kwota 

przychodu 

opodatkowana 

według stawki 

20% 17% 8,5% 5,5% 3,0% 10% 
zł zł zł zł zł zł zł 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

15. 15.11.2022 r. 15.11.2022 r. Faktura 10/2022    2 800,00  2 800,00  

16. 18.11.2022 r. 18.11.2022 r. Faktura 11/2022     1 000,00 1 000,00  

17. 20.11.2022 r. 20.11.2022 r. Faktura 12/2022    600,00  600,00  

18. 29.11.2022 r. 29.11.2022 r. Faktura 13/2022     2 600,00 2 600,00  

Suma strony    3 400,00 3 600,00 7 000,00  

Przeniesienie z poprzedniej strony    4 000,00 3 500,00 7 500,00  

Suma przychodów za listopad 2022 r.    7 400,00 7 100,00 14 500,00  



 

 

Zadanie 80. . 

Za którego pracownika przedsiębiorca jako płatnik składek ma obowiązek naliczyć za bieżący miesiąc           

i odprowadzić do ZUS składkę na Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych? 

A. Alicja Piękna, 32 lata, zatrudniona na podstawie umowy o pracę, dwa miesiące temu wróciła 

do pracy po urlopie macierzyńskim. 

B. Aleksandra Sztuka, 56 lat, zatrudniona na podstawie umowy o pracę od 10 lat. 

C. Jacek Czajka, 29 lat, zatrudniony na podstawie umowy o pracę od 5 lat. 

D. Adrian Lis, 62 lata, zatrudniony na podstawie umowy o pracę. 

 

Zadanie 81. . 

Przedsiębiorca zawarł ze zleceniobiorcą (lat 32) umowę zlecenia, na kwotę brutto w wysokości 1 800,00 

zł (50 godzin po 36,00 zł/godzinę). Dla zleceniobiorcy umowa ta stanowi jedyny tytuł do ubezpieczeń 

społecznych. Ile wyniesie łączna kwota składek na ubezpieczenia społeczne finansowanych przez 

zleceniobiorcę, jeżeli nie wyraził on zgody na objęcie go dobrowolnym ubezpieczeniem chorobowym? 

A. 202,68 zł 

B. 246,78 zł 

C. 322,74 zł 

D. 368,64 zł 

Zadanie 82. . 

Fragment dokumentu 

 

Fragment przedstawionego dokument to 

A. świadectwo pracy. 

B. informacja o warunkach zatrudnienia. 

C. oświadczenie o rozwiązaniu umowy o pracę. 

D. zaświadczenie o zatrudnieniu i wynagrodzeniu. 

Zadanie 83. . 

Osoba   fizyczna   prowadząca   działalność   gospodarczą   zatrudniła   na   podstawie   umowy   o   pracę z 

wynagrodzeniem  brutto  4 200,00  zł  swojego  brata  (40  lat),  który  nie  pozostaje  z  przedsiębiorcą  we 

wspólnym gospodarstwie domowym. Przedsiębiorca nie korzysta z preferencyjnych składek ZUS. Wskaż, które 

składki powinien opłacać do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych przedsiębiorca z tytułu zawartej umowy o 

pracę. 

 Składki na ubezpieczenia Składka 

na Fundusz 

Pracy 

Składka na Fundusz 

Gwarantowanych 

Świadczeń 

Pracowniczych 

 

emerytalne 

 

rentowe 

 

chorobowe 

 

wypadkowe 

 

zdrowotne 

(…) pan Jan Rakowski zamieszkały w Szczecinie, ul. Bolesława II Śmiałego 42/8 jest zatrudniony   w Piekarni 

ORKISZ sp. z o.o.  z  siedzibą  w  Szczecinie,  ul.  Złotowska  86  na czas nieokreślony od 01.03.2022 r. na 

stanowisku piekarza w wymiarze czasu pracy 1/1 etatu i w okresie od 01.03.2022 r. do 31.05.2022 r. osiągnął 

średnie miesięczne wynagrodzenie w wysokości 4 600,00 zł brutto. 

Dokument wydaje się w celu (…) 



 

 

A. tak tak nie tak tak tak nie 

B. tak tak tak tak tak tak tak 

C. tak tak tak tak tak nie nie 

D. nie nie nie nie tak nie nie 

 

Zadanie 84. . 

Andrzej Nowak ukończył 4-letnie technikum i dwuletnią szkołę policealną. Po ukończeniu szkoły policealnej 

podjął pierwszą pracę. Jaki okres zostanie wliczony do podstawy wymiaru urlopu tego pracownika z tytułu 

ukończonych 

szkół? 

A. 5 lat 

B. 6 lat 

C. 8 lat 

D. 10 lat 

Art. 155. § 1. Kodeksu pracy 

Do okresu pracy, od którego zależy wymiar urlopu, wlicza się z tytułu ukończenia: 

1) zasadniczej lub innej równorzędnej szkoły zawodowej – przewidziany programem 

nauczania czas trwania nauki, nie więcej jednak niż 3 lata, 

2) średniej szkoły zawodowej – przewidziany programem nauczania czas trwania nauki, nie więcej 

jednak niż 5 lat, 

3) średniej szkoły zawodowej dla absolwentów zasadniczych (równorzędnych) szkół zawodowych – 5 

lat, 

4) średniej szkoły ogólnokształcącej – 4 lata, 

5) szkoły policealnej – 6 lat, 

6) szkoły wyższej – 8 lat. 

Okresy nauki, o których mowa w pkt 1-6, nie podlegają sumowaniu. 



 

 

Zadanie 85.  

Który dokument powinien znajdować się w części B akt osobowych pracownika? 

A. Wypowiedzenie umowy o pracę. 

B. Skierowanie na okresowe badania lekarskie. 

C. Świadectwo pracy z poprzedniego miejsca zatrudnienia. 

D. Kwestionariusz osobowy dla osoby ubiegającej się o pracę. 

 

Zadanie 86. . 

Osobiste świadczenie pracy, odpłatność pracy, podporządkowanie pracodawcy i wykonywanie 

pracy pod jego kierownictwem to cechy charakterystyczne dla umowy 

A. o pracę. 

B. o dzieło. 

C. zlecenia. 

D. agencyjnej 

Zadanie 87. . 

Przedsiębiorstwo podpisało z osobą fizyczną, niebędącą jej pracownikiem, umowę o dzieło z 

przeniesieniem praw autorskich, ustalając wynagrodzenie w wysokości 5 000,00 zł brutto. 

Wykonawca dzieła nie wniósł     o objęcie go dobrowolnymi ubezpieczeniami  społecznymi  

i zdrowotnym.  Ile  wyniesie  kwota  do  wypłaty z tytułu wykonania dzieła? 

A. 4 150,00 zł 

B. 4 320,00 zł 

C. 4 575,00 zł 

D. 5 000,00 zł 

 

Zadanie 88. . 

Przedsiębiorca od 21 maja zatrudnił na podstawie umowy o pracę Daniela Sowę na pełny etat 

z miesięcznym wynagrodzeniem brutto 4 400,00 zł. Wymiar czasu pracy w maju wynosił 

176 godzin. Ustal podstawę wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne nowo 

zatrudnionego pracownika, wiedząc, że przepracował w maju 56 godzin. 

A. 1 400,00 zł 

B. 2 100,00 zł 

C. 3 000,00 zł 

D. 4 400,00 zł 

 

 

 



 

 

Zadanie 89. . 

Pracownik zatrudniony od 5 miesięcy na podstawie umowy o pracę na pełny etat otrzymuje 

stałe miesięczne wynagrodzenie brutto w wysokości 3 150,00 zł. Od 12 do 14 kwietnia br. 

przebywał na zwolnieniu lekarskim z powodu grypy. Oblicz wynagrodzenie brutto 

pracownika za przepracowaną część miesiąca. 

A. 315,00 zł 

B. 2 268,00 zł 

C. 2 835,00 zł 

D. 3 150,00 zł 

Zadanie 90. . 

Fragment deklaracji ZUS DRA 

 
 

Przedsiębiorca, który jest płatnikiem świadczeń z ubezpieczeń społecznych, wypłacił na 

koniec miesiąca swojemu pracownikowi zasiłek chorobowy z ubezpieczenia wypadkowego 

w łącznej kwocie 3 702,00 zł. Kwota wypłaconego zasiłku powinna zostać wykazana w 

deklaracji ZUS DRA w bloku 

A. V pole 01. 

B. V pole 03. 

C. V pole 04. 

D. VI pole 02. 

 

Zadanie 91. . 

Zakład pracy wypłacił pracownikowi przebywającemu przez cały miesiąc na zwolnieniu 

lekarskim wynagrodzenie za czas choroby w kwocie 2 100,00 zł oraz zasiłek chorobowy w 

wysokości 900,00 zł. Oblicz składkę na ubezpieczenie zdrowotne zapłaconą do ZUS za 

pracownika. 

A. 162,75 zł 

B. 189,00 zł 

C. 232,50 zł 

D. 270,00 zł 



 

 

 

Zadanie 92. . 

Podstawy wymiaru składek ZUS nowych przedsiębiorców obowiązujące w 2022 r. 

 

Podstawa wymiaru składek na 

ubezpieczenia społeczne 

Podstawa wymiaru składki 

na ubezpieczenie zdrowotne 

Podstawa wymiaru składki na 

Fundusz Pracy 

840,00 zł 4 242,38 zł 840,00 zł 

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal kwotę składki na ubezpieczenie zdrowotne do 

odliczenia od podatku dochodowego przedsiębiorcy. 

A. 381,81 zł 

B. 328,78 zł 

C. 75,60 zł 

D. 65,10 zł 

Zadanie 93. . 

Jaki procent podstawy naliczenia odpisu na ZFŚS obowiązuje przy tworzeniu odpisu na każdego 

pracownika wykonującego prace w szczególnych warunkach lub prace o szczególnym 

charakterze? 

A. 6,25% 

B. 37,50% 

C. 43,75% 

D. 50,00% 

Zadanie 94. . 

W dniu 30 kwietnia 2022 r. podatnik złożył w urzędzie skarbowym PIT-37 za rok 2022. W 

rozliczeniu wykazał nadpłatę podatku dochodowego w kwocie 850,00 zł. Termin zwrotu 

przez urząd skarbowy nadpłaty wynikającej z rocznego rozliczenia podatku dochodowego 

od osób fizycznych upłynie 

A. 30 kwietnia 2022 r. 

B. 31 maja 2022 r. 

C. 1 lipca 2022 r. 

D. 31 lipca 2022 r. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zadanie 95. . 

Odpisy obligatoryjne na ZFŚS w 2022 r. Stawka Kwota 

odpis podstawowy na jednego zatrudnionego w tzw. normalnych warunkach 

pracy 

 

37,5% 

 

1 550,26 zł 

odpis podstawowy na jednego pracownika wykonującego prace 

w szczególnych warunkach lub prace o szczególnym 

charakterze – w rozumieniu przepisów o emeryturach pomostowych 

 

50% 

 

2 067,01 zł 

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz kwotę odpisu na Zakładowy Fundusz 

Świadczeń Socjalnych w 2022 r., jeżeli spółka zatrudnia 60 pracowników na pełne etaty, w 

tym 10 pracowników wykonujących prace w szczególnych warunkach. 

A. 20 670,10 zł 

B. 77 513,00 zł 

C. 93 015,60 zł 

D. 98 183,10 zł 

Zadanie 96. . 

Fragment formularza ZUS 

 

Przedstawiony fragment formularza posiada symbol 

A. ZUS ZUA 

B. ZUS ZZA 

C. ZUS ZCNA 

D. ZUS ZWUA 

Zadanie 97. . 

Podatnik prowadzący jednoosobową działalność gospodarczą i rozliczający się z tytułu 

podatku dochodowego na zasadach ogólnych wg skali podatkowej, złoży w urzędzie 

skarbowym roczne zeznanie podatkowe 

A. PIT-28 

B. PIT-36 

C. PIT-37 

D. PIT-16A 



 

 

Zadanie 98. . 

W spółce jawnej wspólnikami są Paweł z udziałem 60% i Piotr z udziałem 40%. Za rok 

obrotowy 2022 spółka wykazała przychód w wysokości 50 000,00 zł i koszty uzyskania 

przychodu w wysokości 30 000,00 zł. Sporządzony w spółce remanent na dzień 1 styczna 

2022 r. wyniósł 10 000,00 zł, a na dzień 31 grudnia 2022 r. 5 000,00 zł. Ustal dochód 

każdego ze wspólników za rok podatkowy 2022. 
 

 Dochód Pawła Dochód Piotra 

A 7 500,00 zł 7 500,00 zł 

B 9 000,00 zł 6 000,00 zł 

C 12 000,00 zł 8 000,00 zł 

D 15 000,00 zł 10 000,00 zł 

Zadanie 99.  

Rejestr zakupów VAT – maj 2022 (fragment) 

Zakup związany ze sprzedażą opodatkowaną 

Wartość zakupu brutto Wartość netto Kwota VAT 

zł zł zł 

30 750,00 25 000,00 5 750,00 

8 400,00 8 000,00 400,00 

 

Rejestr sprzedaży VAT – maj 2022 (fragment) 

Sprzedaż opodatkowana 

Wartość brutto 

sprzedaży 
Stawka 23% Stawka 8% Stawka 5% 

wartość netto kwota VAT wartość netto kwota VAT wartość netto kwota VAT 

zł zł zł zł zł zł zł 

39 360,00 32 000,00 7 360,00     

10 500,00     10 000,00 500,00 

Na podstawie fragmentów rejestrów zakupu i sprzedaży VAT ustal kwotę podatku VAT do 

rozliczenia z urzędem skarbowym za maj 2022 roku. 

A. 1 610,00 zł – podatek VAT do zwrotu przez urząd skarbowy. 

B. 1 710,00 zł – podatek VAT do zwrotu przez urząd skarbowy. 

C. 1 710,00 zł – podatek VAT do zapłaty do urzędu skarbowego. 

D. 6 150,00 zł – podatek VAT do zapłaty do urzędu skarbowego. 

Zadanie 100.  

Podatek od gier jest podatkiem 

A. lokalnym. 

B. pośrednim. 

C. majątkowym. 

D. bezpośrednim. 


